

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ТРАНСПОРТА

УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО АВИАЦИОННОГО НАДЗОРА
И НАДЗОРА ЗА ОБЕСПЕЧЕНИЕМ ТРАНСПОРТНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ПО СИБИРСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ

(УГАН НОТБ СФО Ространснадзора)

ПРОТОКОЛ

совместного кустового совещания УГАН НОТБ СФО Ространснадзора и ЗС МТУ Росавиации с представителями авиационных сообществ, физическими, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, эксплуатирующими легкомоторные воздушные суда, владельцами посадочных площадок на территории Республики Алтай, Алтайского края.

Республика Алтай,
Майминский район, с.Майма,
Аэропорт

05 июня 2019 г.

№ 3

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Начальник УГАН НОТБ СФО Ространснадзора

Ю.Г. Рожко

Присутствовали:

Начальник УГАН НОТБ СФО Ространснадзора

Ю.Г. Рожко

Начальник отдела надзора за деятельностью авиации общего назначения

М.В. Сафронович

Начальник отдела надзора за соблюдением летных стандартов и сертификацией эксплуатантов воздушного транспорта

Ю.М. Иванов

Ведущий специалист-эксперт ОИБП ЗС МТУ Росавиации

Г.М. Таранов

Представители авиационных сообществ, физические, юридические лица, эксплуатирующие легкомоторные воздушные суда, владельцы посадочных площадок на территории Республики Алтай, Алтайского края.

05 июня 2019 года УГАН НОТБ СФО Ространснадзора, совместно с ЗС МТУ Росавиации, под председательством начальника управления Ю.Г. Рожко проведено совещание с представителями авиационных сообществ, физическими, юридическими лицами, эксплуатирующими легкомоторные воздушные суда, владельцами посадочных площадок на территории Республики Алтай, Алтайского края.

На совещании с проблемными вопросами, возникающими при осуществлении контрольно-надзорных мероприятий в отношении субъектов авиации общего назначения, выступил начальник отдела надзора за деятельностью авиации общего назначения М.В. Сафронович.

В ходе доклада были освещены наиболее часто допускаемые нарушения со стороны частных пилотов, изложенные на основе анализа контрольно-надзорной деятельности управления.

В своем докладе начальник отдела надзора за соблюдением летных стандартов и сертификацией эксплуатантов воздушного транспорта Иванов Ю.М. изложил законодательные аспекты использования воздушного пространства Российской Федерации пилотами, эксплуатирующими легкие воздушные суда.

Ведущий специалист-эксперт отдела инспекции по безопасности полетов Западно-Сибирского МТУ Росавиации Г.М. Таранов выступил с докладом на тему: «Полеты в условиях горной местности. Факторы опасности. Снижение риска до уровня приемлемого и ниже».

Полеты в горной местности считаются одним из наиболее сложных видов полета и им должна предшествовать тщательная подготовка. Необходимо помнить, что при полетах в таких условиях без учета факторов опасности, даже малейшая ошибка может закончиться авиационным происшествием.

Вывод: учет факторов опасности при подготовке и выполнении полетов в условиях горной местности приведет к снижению рисков до уровня приемлемого и ниже.

Особое внимание в ходе проведенного совещания было обращено на подготовку частных пилотов авиационными учебными центрами, данный вопрос был поднят как со стороны представителей управления, так и со стороны участников совещания. При этом представителями авиационных сообществ ставился вопрос о нехватке АУЦ для подготовки авиационного персонала, отсутствии программ по подготовке авиационно-технического персонала, высокой стоимости обучения.

Были рассмотрены вопросы о взаимодействии с филиалом «Аэронавигация Западной Сибири» Государственной корпорации по организации воздушного движения в Российской Федерации, в частности, поставлены вопросы об упрощении подачи планов полетов, которая, по мнению пилотов, в настоящее время перешла из уведомительного характера в разрешительный. Отсутствие двусторонней радиосвязи на ряде посадочных площадок также является актуальным вопросом.

В заключительном слове начальник УГАН НОТБ СФО Ространснадзора Ю.Г. Рожко подвел итоги совещания, отметил актуальность всех вопросов, рассмотренных на совещании и необходимость проведения таких совещаний для выработки превентивных мероприятий и оперативного решения возникающих задач. Участникам совещания было рекомендовано обращаться в УГАН НОТБ СФО Ространснадзора и в ЗС МТУ Росавиации с возникающими вопросами для их своевременного разрешения.

Врио начальника управления

 А.Б. Журавлев